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1) Esta é a questédo 16 da prova do 2° bimestre. e) Localize 2 nareta. % esta entre e mais préximo de .
Vamos estuda-la juntos?
Localize oz ndmeros raciondis abaixo na reta numerada e assinale a opgdo que mostra | | | |
3 ordem em que eles aparecem na reta. u] J E §_1
5=.25T=2 v=_3 w=15 z=022.. 2 3
3
(a1Z, T, %, W, .
b1V, S, 2w, T. ) 3 3 . . .
[TT T 1] [T Ce) 5.0, 2 T f) Localize -3 nareta. -7 estaentre e mais proximo de .
4 = =2 1|0 11 2 |a |4 |8 (dis, v, 20w T
A) Para melhor compreensao deste assunto, sugiro que faca: | | | | |
a) ficha 1 do 6° ano 3° caderno. 123 _% _% _;1 a
ficha 1 do 7° ano 3° caderno.

b)
c) atividade 3 da ficha 1 do 7° ano 2° caderno.
d)

atividade 1 da ficha 4 do 9° ano 2° caderno. g) Complete a reta numerada colocando a letra no local mais préoximo

possivel de sua posi¢ao real.
B) Vamos localizar cada numero na reta numerada.

i) Refaga as atividades 1, 2 e 3 da ficha 1 do 2° caderno 9° ano.
ii) Localize na reta o nimero -2,5.0 numero -2,5 estaentre e

G20 28 27 2F 25 24 23 2z =1 -2

iii) Localize na reta o numero 1,5. 1,5 esta entre e_ . h) A opgo correta é

R N A I A
T 11 1z 12 14 15 18 1,7 18 13 =

d)0,222= — ->Llocalize-o na reta 0,222 esta entre e mais
a

préoximo de .

| R
w |
|
w | Chf—
w | f—
oo | -
w | oa—
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1) Esta é a questao 19 da prova do 2° bimestre.
Vamos estuda-la juntos?

Azzinale 3 opgao cuje valor &igual ao nomera 032
ra) .
[ - Pense bam/ 1111
(e 1_?;:|I o7 foly
@ 3. o
100 —=!
(d) 33%.

a) Consulte a ficha 1 do 8° ano do 2° caderno - as trés primeiras atividades
onde esse assunto foi trabalhado.
b) Sabemos que 0,3 = __ & que 003 = —

10 100

c) Também sabemos que 33% = 35

d) Por exclusao, ja podemos afirmar que 0,33... ==

Consultando a fonte indicada na letra a, vemos que o periodo da dizima é
composto apenas pelo numero 3. Sendo assim, 9 sera o denominador e o
numerador 3.

e)Aopcéocorretaéa .

2) Esta é a questao 20 da prova do 2° bimestre

Ana possui uma loja de doces. Ela estd muite preacupada, pois percebeu que 340 das
vendas que fezforam pagas com cheques sem fundos.
0 prejuize de Ana foi dg;

ra) 0,05% iy B
(k) 0,3%. M‘I
(o) 2%,

(d) 30%.

Este € um problema simples.

3
a) A fragdo equivalentea = com denominador 100 & 5=~
= —

-

s & W
b) Entéo, e

c) Aopcgao correta é .

As atividades ao lado sdo as questdes 18, 19 e 20 da Prova do 1° Bimestre.

3) O tio de Paula faleceu e deixou para ela 2/5 de todos os seus bens.
A parte de Paula corresponde a % da herancga.
Assinale a opg¢ao que completa a afirmacgéo acima.

(@) 2%

(b) 20%

(c) 25%

(d) 40% z 2

a) A fragdo equivalente a 5 com denominador 100 € 5~ o5

b) = corresponde a %.
100

c) A opgao correta é .

4) Numa empresa ha 2700 funcionarios. Dentre eles foram premiados
81 por bom desempenho. O percentual de funcionarios premiados foi:

(a) 0,03%
(b) 0,3%
(c) 3%
(d) 30%
a) O problema nos diz que foram premiados dos 2 700
funcionarios.
b) A fragcdo que representa a relagao entre o n°® de funcionarios "
premiados e o n° total de funcionarios &€ ___ D
J
c) Simplificando esta fragdo, temos arazéo: 7o~ Too %/
d) Entdo,
——_%
f)2700x=81._
g)x=___ ,logo o percentual de funcionarios premiadosé %

h) A opcéo correta é .
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5) Todas as empresas de 6nibus sabem que devem reservar 5% de sua
lotagdo de passageiros sentados para as pessoas com necessidades
especiais.
Num 6nibus com 40 assentos, devem ser reservados para esse caso:
(a) 2 assentos
(b) 5 assentos
(c) 8 assentos
)

d) 10 assentos id
< |V
a)Temos que calcular 5% de ____ assentos

b) 5 de =
100

c) A opgao correta é a .

6) Esta é a questdo 24 da prova do 2° bimestre.

Juliana é muito organizada e controla bem sua vida diaria. Ela sempre
reserva 1/3 do dia para dormir e 2/5 do dia para o trabalho e afazeres
domésticos. O restante do dia ela destina ao lazer e aos cuidados
pessoais. Podemos deduzir que a fragdo do dia que ela reserva para
distragcbes e para cuidar-se é:

(a) 3/8.

(b) 5/8. ‘a!

(c) 4/15. ¢ ‘ll’
) LY

(d) 11/15. N

a) Considerando x a parte do dia que Juliana destina para si, um dia

de Juliana é: 4  _
—tTtm ==+ =
3 — —

b) Um dia completo pode ser representado pela fragdo: —
15
c) Entéo = - ﬁ—f-f'

d) Logo, a opgao correta é
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1) Esta é a questao 25 da Prova do 1° bimestre.

Obsene o quadrinho abaixo & assinale a opgdo que responde coretamente a questdo abaixn
6o g:

a) Existe algum numero inteiro que ao quadrado dé 47?
b) Determine os quadrados abaixo:

(20 nimemn &5 A, cara!
()0 rivrern & J Qual & o nimer inteiro mais

CHETE: im0

22 = 32=_ 42=_52=_  @62=__ T7*=__ 8=
c) Observe os quadrados perfeitos encontrados no item acima. O n° 47
esta entre os quadrados perfeitos e

d) Logo -f47 estaentre e. [ o .
e) Extraindo-se as raizes quadradas citadas acima, observamos que a7

estd entre e mais préximade __.
f) A opgao correta é

2) Esta é a questéo 22 da Prova do 2° bimestre.

Azsinale 3 opgdo que completa corretamente o quadrinho abaixe,

Qual & o nimer
inteiro mais prodimo

de J40 7

{2136,
fbi 20,
[y,
=718

Esta questao é parecida com a anterior

ajﬁ-.;lﬁ estée.ntre -

by Ent3a )40 estd entre o= ndmenos inteines
o] A opgdo cometa & .

e maiz préxima de .

3) Esta é a questao 18 da Prova do 2° bimestre.

Observe afiqura abaixs & suas dimensdes.
S
e

0 perimetro deste retdngula &

ezua area &

Aopgdo que completa coretamente a afirmagdoe adma é:
(@2.)5e4.
)25 e25.
fe) a5 ed.
(d) 4.5 e 25.

3) 0 perimetro do retangulo & determinado pela soma de seus quatro lades, Seus lades sdo iquais 2.3 2
Sendo assim, o perimetro desse retangulo pode ser expresso por: + + +

by Juntando-se os termos zemelhantes temos;

&) 0 perimetn desse retangulo &
d) 4 area de um retdngulo & detemninada pelo produts de seus lados. Entdo a2 drea pode ser caloulada por;

( Jx( )=

4) Refaga as fichas 3, 4 e 5 do 1° caderno de atividades do 9° ano.
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5) Esta é a questao 21 da Prova do 1° bimestre.

Gustavo estava muito feliz. Havia marcado o encontro com uma menina gue hd muito tempo vinha tentando
conquistar. Chegou cedo & lanchonete onde combinara o encontro e para conter a ansiedade comegou a brincar
com uns palitos de fasforo. Veja abaixo como ele os arrumou, considerando as flechas como palitos, e ohserve a
tabela ao lado.

6) Esta é a questédo 28 da Prova do 2° bimestre.
Descritor: Identificar a expressao algébrica que expressa uma
regularidade observada em sequéncias de numeros ou figuras.

Um artesdo rsolveu fazer o acabamento de uma caixa de madeira com tidngulos formados por palitos
coloridos, todos do mesmo tamanho. Weja no desenho abaixe cmo ele fez

% Falitos
y———> Palitas ] 7 10 7. tridngules % % % %
Y ¥ ¥ ¥ l fuadrados 1 2 3 10 Fara determinar o ndmero de palitos que serfo necessarios para fazer = i é
Para farmar 1D=quadr=ados Rerdo necessdrios: Bpgius] usar a expressdo algébrica, W
(a) 30 palitos (a)3+2n i tshela arima )
() 31 palitos i8] 1+ 2 . ~
0% P i (e 2+ 3, pode ajudi-lal
c) 32 palitos . e
(4133 paliy () 31, -
Observe a tabela. Esta questao é parecida com a anterior.
a) palitos formam 1 quadrado. a) Para montar o 1° tridangulo usamos palitos.
b) palitos formam 2 quadrados. b) Para montar 2 tridangulos usamos 3 palitos + 1 . palitos.
c) palitos formam 3 quadrados. c) Para montar 3 tridngulos usamos palitos + . palitos.
d) No 1° quadrado foram usados palitos. Para cada novo quadrado d) Repare que para montar 4 triangulos usamos:
acrescentamos palitos. palitos + ( -1). 2 palitos.
e) Para formar 2 quadrados usamos 4 palitos mais 1 . palitos, que é e) A sentenca que calcula N° de palitos igual a: +( - ).
igual a palitos. 2= + - = +
f) Para formar 3 quadrados usamos 4 palitos mais 2 . palitos, que é f) A opgao correta é .
igual a palitos.
g) Para formar 4 quadrados usamos 4 palitos mais __. palitos, que 7) Esta é a quest&o 22 da prova do 1° bimestre.
éigual a palitos. : :
h) Para formar 10 quadrados usamos 4 palitos mais __ . palitos, Hbeene 0 quadio abain e assinale 2 opgae quewm”er‘:mjm
que éigual a palitos. Beto tem o dobro daidade de Maria mais 15 anos Measnsanas axe
I) A OpQéO correta é Carlaterm menos 7 anos que Beto. Teto PR
: L . L. (a)z—7 Tarl
i) Repare que o nimero que multiplicamos pelo 3 é igual ao n° de (by 2% =7 = ?
quadrados menos . Eﬁi:i

j) Vamos, agora, escrever a sentenga que usamos ao calcular o n° de

palitos para x quadrados.

N° de palitos igual a:
+

P- )%=+ - =

a) O quadro ao lado nos ajuda a encontrar a idade de Carla. Ja temos a
expressao que representa a idade de Beto. Sabemos que Carla tem
______anos menos que Beto.

b) A idade de Carla é a de menos

c) Logo, a idade de Carla é - =

d) A opgao correta é
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1) Esta é a questao 26 da prova do 1° bimestre.

a

Um magico fez uma apresentagdo na escola de Vitor. Veja o que ele propds e assinale a opgdo que responde
corretamente a sua pergunta

Pense em um n®
Some aele 2,
Multipligue o total par 3
Subtraia, entao, &
Divida o resultado por 3
Que n®achou?

(20

() 1

(c) O préprio ndmero

{d) O dobro desse ndmero

3) Consulte a ficha 2 do 7° ano do 1° caderno de atividades. Vocé
compreendera melhor esse assunto.

4) Esta € a questado 24 da prova do 1° bimestre.

e S = [

Vamos estruturar a sentenga matematica passo a passo. Consideremos

0 n° pensado como x.
A) Pense em um n°® 2> x
B) Someaele2. > x+___

C) Multiplique o total por3.> (x+ ___ ). =3x+___
D) Subtraia, entdo, 6 2[(3x+___ ]-6=__
E) Divida o resultado por 3 > :3=

F) O que vocé descobriu?
G) A opgao correta é

2) Esta é a questao 27 da prova do 1° bimestre.

Assinale a opgdo que completa corretamente a igualdade proposta pelo professor.

¥* +}{+y+y

()

iby o +2><5f +yE
ic)

(d) 2® + oy + 47

Olga saiu de casa com R$ 1500, Gastou « reais na padaria, o dobro dessa quantia no mercado e ndo sohrou
dinheiro algurm.
Assinale a opgdo gue mostra @ equagdo que retrata esta situagdo e o valor de

{a) 2% =15 #=750

by s +x=15 x=7 50 '{
[)x+2x=15 %=h

(dyx+3x=15 #=375

Vamos escrever esta situagdo matematicamente.
a) Olga saiude casacomR$
b) Ela gastou __ na padaria e no e no mercado gastou 2.
¢) Como nao sobrou dinheiro algum, supomos que o gasto com a
padaria + gasto no mercado =
d) Expressando matematicamente temos: + =
e) Resolvendo a equagdo temos: x=15>x=__
f) Aopcgao corretaé

a) O quadrado de um bindmio é o produto dele por

b) Entdo, (x +yy=(x+y).(____ ).

c) Utilizando a propriedade distributiva tem-se:(x + y)? +
+ + .

d) Logo, (x +y)* = + +

e) A opgao correta é

5) Consulte a ficha 1 do 8° ano do 3° caderno para melhor
compreensao do assunto.

6) Esta é a questdo 23 da prova do 1° bimestre.

Paraum homem saber se sua massa corpdrea esta de acordo com sua altura,
basta usar a firmula abaixe, considerando P como peso em quilogramas &
3 altura em cenfimetros.José tem 174 om de altura, o pesoideal para ele &:

(a2 60 Ky
(b165 g -

(o) 68K P =(a-100) - [a 15':']
(4170 kg 4

210 problema nos informa que a altura= de Jozé & o
B Substituindo a altura na farmula temas: p =( —1EIEI:I _ [_'15']}]
- 4

£) Entlio, p — - [_]=
— F

[0 A opgdo comreta &
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7) Esta é a questao 26 da prova do 2° bimestre.

Na figura abaixo podemos observar um hexdgono e suas diagonais (linhas mais claras).

Para caleular o ndmero de diagonais de um poligona convexo podemos usar a igualdade:

d= (”_23)'” ,onde d & o ndmero de diaganais e n & o nidmeros de ladas do poligona.

Um paligono de 9 lados tem:
i2) 54 diagonais.
(k) 27 diagonais.
ic) 18 diaganais.
(d) 9 diagonais.

A A questdo informa que o poligana tem ladas.
Bl Ha igualdade o ndmero de lados esta representado por

C) Substituinds na igualdade temas: g o -3 -
4 4

01 Entdo, o =
E) & opgdo correta &

8) Consulte a ficha 3 do 8° ano do 2° caderno

9) Esta é a questao 28 da prova do 1° bimestre.

a) Considerando como x a quantia que Lucia economizou, podemos

afirmar que Thiago juntou2.  + |

b) Se juntos economizaram R$ , entéo
c) Sendo assim, 3x = , logo x =

d) A expresséo algébrica que representa a quantla que Thiago juntou é

+ = 40.

e) Comox=__
f) A opgao correta é

entdo Thiago juntou2.  + =

10) Esta é a questao 29 da prova do 2° bimestre.

linio & gargom de um badalado restaurants na zonasul da cidade. Ele recebe pormés
F 650,00 maiz RE 20,00 por hora extra que trabalha.
equagdo que caleula o saldne de Plinio de acordo com as x horas exdras que el trabalhn:lu ¥

(a)B50 + 20 + = 1080,
- FAJ3, COMO eston cais ado!
(b) 20 + »= 1050 -650. I U receber R 100,00

(o) G50+ 20 x= 1050, ETE M . W'
() 550 % + 20 = 1050, 7

Lucia e Tiago estdo juntando dinheiro para ir ao show de uma banda famosa que esta na cidade. Observe a
conversa abaixo e assinale a opgdo que completa @ fala de Tiago corretamente.

Serd gue Conseguiremos o
dinheiro ate o dia do show?

Jéternos juntos R§ 40,00.

Se vocé fosse mais econdmica..

Eu juntei o dobro da quantia que vocé
guardou mais 4teais!

‘eja, tenho R§

a) Todo més, Plinio tem certeza de que recebera pelo menos R$
pois esta quantia é fixa.
b) O valor que excede (tem a mais) a parte fixa de seu salario, depende
do numero de que ele trabalha.
c¢) Para calcular seu salario, Plinio junta o valor fixo, o n® de horas extras
multiplicadas por
d) A expressao matematica que representa esse calculoé __ +
e) Este més Plinio ja sabe que vai receber R$ .
f) A equacgao que representa seu salario este més é =
g) Aopgao corretaé
h) Vocé seria capaz de descobrir quantas horas extras ele trabalhou
este més?
i) Plinio trabalhou mais de 10 horas extras?

Por qué?
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11) Esta é a questao 29 da prova do 2° bimestre.

b:an’ana paszza suas férias na casa de campo onde mara suatfia. Dirigindo a uma veloddade

édia de 120km porhora, ela levava 4 haoras parair de sua residéncia até a casa desuatia.

om os radares de fiscalizagdo nas estradas, nas (fimas fénas ela tewe que reduzir a weloddade
lewou 5 horas para chegar 3 caza de campo.

enda assim, podemos deduzir que ela dirigiuv 3 umaveloddade média de:

3) 84 km por hara.

h) QE.knt por kora.
¢l 1A0km porhara.
d1 150 km por hora.

a) Para ir de sua residéncia a casa de sua tia, Mariana leva __horas
numa velocidade de __ km por hora.

b) Porém os radares da estrada fizeram com que ela gastasse __ horas
em sua viagem.

c) Nessas férias ela viajou a uma velocidade maior ou menor do que
esta acostumada? __ .

d) Levando-se em conta que a distancia permanece a mesma e que o
n® maior de horas gastas implica numa velocidade __ podemos
afirmar que esta situagéo é inversamente proporcional.

e) Complete a igualdade que serve de calculo para esse problema,
considerando a velocidade média em que Mariana viajou nessas
ultimas férias como x.

AN Ny
k]
f)Se5x=__,entdox=__

g) A opgéo correta é

12) Consulte as fichas 4 e 5 do 2° caderno do
7° ano. Elas possuem atividades bastante
esclarecedoras sobre esse assunto.



